

中国卫星导航系统管理办公室主任、北斗卫星导航系统新闻发言人冉承其27日在北京宣布,北斗三号基本系统已完成建设,于当日开始提供全球服务。

“这标志着北斗系统服务范围由区域扩展为全球,北斗系统正式迈入全球时代。”冉承其在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说。

北斗系统是中国自主建设、独立运行,与世界其他卫星导航系统兼容共用的全球卫星导航系统,可在全球范围,全天候、全天时,为各类用户提供高精度、高可靠的定位、导航、授时服务。

“2012年的今天,北斗系统面向亚太区域提供服务;6年后的今天,北斗系统面向全球开启服务。”冉承其表示,目前,北斗系统在轨卫星和地面系统工作稳定,经全球范围测试评估,系统性能满足预期,具备全球服务能力。

同步发布的新的北斗系统公开服务性能规范(2.0版)显示,北斗系统服务性能为:系统服务区:全球;定位精度:水平10米、高程10米(95%置信度);测速精度:0.2米每秒(95%置信度);授时精度:20纳秒(95%置信度);系统服务可用性:优于95%。

冉承其表示,其中,北斗系统在亚太地区的定位精度为水平5米、高程5米(95%置信度)。“包括‘一带一路’国家和地区在内的世界各地,均可享受到北斗系统服务。”

截至2018年12月,北斗系统在轨工作卫星共33颗,包含15颗北斗二号卫星和18颗北斗三号卫星。冉承其介绍说,2019至2020年,我国还将发射11颗北斗三号卫星和1颗北斗二号卫星,在巩固亚太区域服务同时,还将进一步提升全球服务能力。

根据计划,我国将于2020年全面完成北斗三号全球组网建设,2035年将建成以北斗系统为核心的,更加泛在、更加融合、更加智能的国家综合定位导航授时(PNT)体系。

“中国愿与世界各国共享北斗系统建设成果,北斗将以更强的功能、更优的性能,服务全球,造福人类。”冉承其说。

”



今天,你“北斗”了吗?

作为一名在印尼销售卫星导航应用设备的代理商,杨经理每天都很忙,不断有客户向他咨询北斗系统。

“北斗系统在印尼很受欢迎,”杨经理告诉记者,北斗系统提供的服务优于国际同类产品,尤其是动态定位与测量服务。比如给城市中两座高层建筑中的移动物体定位,北斗系统更棒。所以,他卖出的北斗产品数量年年增长。

2017年11月,北斗三号系统拉开全球组网序幕,2018年11月,基本系统完成组网建设。该系统副总设计师谢军说:“在正样设计之初,北斗三号就把服务精度设计目标,对标第三代GPS及伽利略系统设计指标。”

北斗迈出一大步,让世界各国从此多了一个选择。

注入新动力 愿与各国共享北斗成果

在北斗三号系统开通全球服务前,北斗二号系统亚太区域服务应用产品就已进入70多个国家和地区。从缅甸的土地规划、河运监管,老挝的精细农业、病虫害监测,到文莱的都市现代化建设、智慧旅游,中国北斗系统已大显身手。

这些年,北斗的国际化步伐明显加快。

——2014年6月5日,中阿合作论坛第六届部长级会议提出北斗系统落地阿拉伯项目的倡议。

——2015年5月8日,中国与俄罗斯签署北斗和格洛纳斯系统兼容与互操作联合声明。

——2018年4月10日,中国北斗首个海外中心——中阿北斗/GNSS中心在位于突尼斯的阿拉伯信息通信技术

组织总部举行揭牌仪式。

不断探索与东道国开展合作的模式,让北斗走得更稳更远。通过合作建设基准站、联合技术研究、联手产品开发、合资推广应用、人员培养交流等,北斗之光在全球越来越“亮”。

翱翔星空,共促全球卫星导航应用大发展

服务全球,造福人类,促进全球导航系统发展,北斗系统发展永无止境。

据中国卫星导航系统管理办公室国际合作中心副主任沈军介绍,在中俄总理定期会晤委员会框架下,目前已成立中俄卫星导航重大战略合作项目委员会,持续协调、促进、发展两国卫星导航领域合作。

沈军说,中俄双方开展的合作包括导航系统兼容与互操作、监测评估联合应用等多个领域。具体开展的项目包括卫星导航系统时间比对、卫星导航应用芯片研发、农业自动化驾驶等。

俄罗斯“格洛纳斯系统与格洛纳斯论坛”联合会执行主任弗拉基米尔·克利莫夫对记者说,格洛纳斯与北斗两大卫星导航系统可以兼容,协调运作两个系统有助提升卫星导航信号的质量,提高导航准确性。

信号好、精度高,北斗将会给全球卫星导航事业发展注入新活力。相关专家介绍,北斗在赤道上空地球静止轨道上布有多颗高轨地球同步卫星,对东南亚这样的低纬度地区而言,北斗抗遮挡能力强,因此信号接收质量更好。

按计划,北斗三号将于2020年年底前完成全球组网,30多颗星将在全球范围内提供高质量服务。届时,北斗系统必将以更加完美姿态拥抱全球,造福全人类。

拥抱中国 拥抱全球 北斗

即日起
北斗三号基本系统建成,
开始提供全球服务

科普1: 北斗有特色

北斗是一个提供全球服务的系统,现在全世界一共有四个系统可以提供这样的服务,包括美国的GPS、俄罗斯的格洛纳斯(GLONASS)、欧洲的伽利略以及中国的北斗,这四个系统在覆盖范围、系统性能上是相当的,中国的北斗有自己的特色。除了提供全球服务以外,北斗继续保留了传统的特色服务:短报文和位置报告。而且还大大提升了这样的功能性能,这样就可以很好地把导航和通信技术在一个系统中实现。这个特色服务是其他三大系统不具备的。此外,北斗还采用了很多新兴的技术,比如构建了天上卫星之间互相联系的星间链路系统,这项技术使所有北斗卫星连成一个大网,每颗星之间可以“通话”,可以测距,一星通、星星通,使卫星定位的精度大幅度提高。另外,各个卫星的星载原子钟之间可以同步走,也就是提高了整个导航系统时间同步的精度。

科普2: 如何用北斗

不少普通用户会有疑问,如何才能用上北斗导航系统,哪些手机产品会支持?其实我国从建设北斗导航系统以来,便秉承“中国的北斗,世界的北斗”理念,与其他全球卫星导航系统都是互相兼容、互相补充的,因此普通用户在日常生活进行位置定位时,通常都是由GPS、北斗等多个导航系统同时发挥作用的,目的是为了提高位置的精确度。所以,大家也不必过于较真自己究竟是用的哪一种卫星导航系统。

而对于一款普通智能手机而言,能否支持使用卫星导航系统取决于手机本身的硬件芯片,与高德、百度地图等软件无关。截至目前,包括高通骁龙、联发科、华为麒麟等移动芯片均已支持北斗卫星导航系统,日常完全可以正常使用。

而唯一不支持北斗卫星导航系统则是苹果A系列芯片,也就是说iPhone设备无法使用北斗。这是因为早期北斗系统发展还比较不成熟,无法提供全球服务,苹果因此并未加入支持行列。

综合新华社、中新网消息



5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

倡导理性购彩 助力社会发展 中国体彩彰显责任担当

示标语,提醒理性投注,倡导广大购彩者养成良好的购彩习惯,广大体彩从业人员在责任彩票方面的意识早已融入到日常工作。

除了倡导理性购彩,中国体育彩票践行社会责任还体现在方方面面,筹集公益金、助力解决就业问题、贡献税收……

在社会最关注的就业问题上,遍布全国的体彩实体店近20万家,已经为全社会提供了超过33万个就业岗位,解决了不少困难户、下岗工人等就业问题,而这个数量随着体彩销售规模的扩大,还

将进一步增大。家住安徽省淮南市凤阳县丁集镇的付家娟从事体彩销售工作,她的丈夫因突如其来的车祸失去了年轻的生命,留下一双儿女和年迈多病的婆婆,付家娟用这份工作支撑一家四口的生活。对于自己的不幸,付家娟乐观地说:“这不算什么,比自己苦的人多着呢,体育彩票是一项社会公益事业,自己能够为国家公益做贡献,又能有收入,就已经很知足了。”

体彩销售网点既是困难群众的避风港,也是退役运动员的另一个舞台。前国家女足队员骆美红于2016年努力学习

体育彩票知识,考下了体彩从业证,并在浙江省嘉兴市体育中心对面开了一家体彩店。她说经营体彩网点的初衷有两个,“一是可以用另外一种方式来延续我的职业生涯,二是方便自己身边踢球的朋友一起购彩。”中国体育彩票让退役运动员实现了从运动场到职场的转变。

中国体育彩票在发展过程中不仅为增加国家税收和社会就业做出了贡献,而且间接带动了印刷业、通讯业、运输业、制造业、广告业、金融业等社会行业,拉动了经济增长,实现了众多社会资源的有效整合和配置。此外,中国体育彩票积极履行环境责任,在彩票的原材料采购、印制和配送过程中注重环保和节能降耗,最大化降低了运营对生态环境的影响。

24年来,中国体育彩票已累计筹集公益金超过4300亿元,所筹集的公益金广泛用于社会公益事业和体育事业。中国体育彩票将始终以“建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”为己任,致力于责任彩票建设,为更好地提升履责能力,更好地为社会公众服务而不懈努力。